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Αξιότιμε κ. Τφυπουργζ, 

ε ςυνζχεια των ςυναντιςεων μασ για το Μθτρϊο Ειςαγόμενων Μεταχειριςμζνων 

Οχθμάτων (ΜΕΜΟ) κζτουμε υπόψιν ςασ τα κάτωκι τα οποία αφοροφν τθν 

κατθγοριοποίθςθ των παραβάςεων και τθν τρόπο επιβολισ των διοικθτικϊν 

προςτίμων τθσ παραγράφου 4 του άρκρου 51 του ν. 4784/2021 όπωσ αυτά 

περιγράφονται ςτο επιςυναπτόμενο ΦΕΚ 5781/10-12-21. 

 

Αρχικά, κεωροφμε εφλογο να υποκζτουμε ότι θ Πολιτεία πρζπει να κεςμοκετεί και 

να επιβάλλει πρόςτιμα και κυρϊςεισ με ςκοπό προλθπτικό και αποτρεπτικό και όχι 

τιμωρθτικό και εξοντωτικό για τον επαγγελματία όπωσ τα πρόςτιμα που 

προβλζπονται ςτθ ςχετικι Τπουργικι Απόφαςθ. Η προχειρότθτα που ζχει ςυνταχκεί 

θ εν λόγω ΤΑ είναι πραγματικά πρωτοφανισ. Χαρακτθριςτικά ςασ αναφζρουμε το 

εξισ χαρακτθριςτικό παράδειγμα: 

 

Αρχικά ορίηεται ωσ εμπρόκεςμθ καταχϊρθςθ, θ καταχϊρθςθ του οχιματοσ εντόσ 20 

θμερϊν από τθν θμερομθνία κατάκεςθσ τθσ αίτθςθσ ζκδοςθσ τθσ πρϊτθσ άδειασ 

κυκλοφορίασ ςτθν Ελλάδα. Από τθν 21θ θμζρα και για 30 θμζρεσ επιπλζον θμζρεσ 

κεωρείται εκπρόκεςμθ καταχϊρθςθ και τιμωρείται με 100 ευρϊ ανά θμζρα 

κακυςτζρθςθσ. Από τθν 31θ θμζρα κακυςτερθμζνθσ καταχϊρθςθσ και μζχρι τθν 

180θ το πρόςτιμο είναι 200 ευρϊ ανά θμζρα. Μετά τθν παρζλευςθ 180 θμερϊν το 

όχθμα πλζον κεωρείται οριςτικά μθ καταχωρθμζνο και επιςφρει πρόςτιμο 1.000 

ευρϊ ανά όχθμα. Δθλαδι για παράδειγμα αν ο ειςαγωγζασ καταχωριςει το όχθμα 

με κακυςτζρθςθ 100 θμερϊν κα του επιβλθκεί πρόςτιμο 20.000 ευρϊ! Αν δεν το 

καταχωριςει κακόλου το πρόςτιμο είναι 1.000 ευρϊ! Παρανοϊκό. 

 

Επίςθσ, προβλζπεται μια αφξθςθ των προςτίμων με γεωμετρικι πρόοδο ανάλογα με 

τον αρικμό των μθ καταχωρθκζντων αυτοκινιτων. Για παράδειγμα, για 2 

περιπτϊςεισ μθ καταχωρθμζνων οχθμάτων το πρόςτιμο είναι 2.000 ευρϊ. Για 20 

περιπτϊςεισ είναι 32.000 ευρϊ!! Ανεξαρτιτωσ αξίασ οχιματοσ. Κφριε Τφυπουργζ, 



 

και διαςτθμικοφσ πυραφλουσ να εμπορευόμαςταν τζτοια πρόςτιμα δε κα τα 

φανταηόμαςταν. 

Μάλιςτα προβλζπονται διπλαςιαςμοί, τριπλαςιαςμοί και πενταπλαςιαςμοί των 

προςτίμων ςε περίπτωςθ επανάλθψθσ τθσ όποιασ παράβαςθσ. 

 

Ωσ εκ τοφτου κεωροφμε ότι πρζπει να υπάρξει εξορκολογιςμόσ των προςτίμων με 

βάςθ τα εξισ κριτιρια: 

Α) Σθ βαρφτθτα τθσ παράβαςθσ. Είναι διαφορετικι περίπτωςθ ζνα πλαςτό ζγγραφο 

που καταχωρικθκε επί ςκοποφ και άλλο μια λάκοσ καταχϊρθςθ ςτοιχείων (πχ 

εκκρεμείσ ανακλιςεισ) από αμζλεια. Αυτά πρζπει να οριςτοφν ςαφϊσ και ςε κάκε 

περίπτωςθ να μθ κρίνονται και ερμθνεφονται κατά το δοκοφν από κάποιον 

υπάλλθλο του Τπουργείου αλλά με ςυγκεκριμζνα και ςαφι κριτιρια που κα είναι 

γνωςτά και κατανοθτά ςε όλουσ. (πχ πλαςτό ΚΣΕΟ παράβαςθ βαρφτθτασ 4/5, λάκοσ 

καταχωρθμζνθ αντιρρυπαντικι οδθγία παράβαςθ βαρφτθτασ 1/5 κτλ) 

 

Β) Σθν αξία του εμπορεφματοσ. Δεν είναι δυνατόν να επιβάλλονται 2000-5000-

15000 χιλιάδεσ ευρϊ πρόςτιμο για ζνα αυτοκίνθτο αξίασ πχ 7000 χιλιάδων ευρϊ. 

Είναι εφλογο ότι τα πρόςτιμα πρζπει να είναι ανάλογα τθσ αξίασ του εμπορεφματοσ. 

 

Επιπλζον, τίκεται και το εξισ ηιτθμα. Για τα ΚΣΕΟ τθσ αλλοδαπισ υπάρχουν χϊρεσ 

που θ γνθςιότθτα ι όχι του Δελτίου Σεχνικοφ Ελζγχου ελζγχεται από online 

πλατφόρμεσ που είναι προςβάςιμεσ τόςο ςτον ειςαγωγζα όςο και κατά τον ζλεγχο 

ςτισ αρμόδιεσ διευκφνςεισ μεταφορϊν κατά τθν ταξινόμθςι του, όπου και 

επαλθκεφεται θ εγκυρότθτά του, ειδάλλωσ το όχθμα δεν ταξινομείται. Τπάρχουν 

όμωσ και χϊρεσ με χαρακτθριςτικό παράδειγμα τθ Γερμανία που τζτοια πλατφόρμα 

δεν υφίςταται ςυνεπϊσ ο ειςαγωγζασ κρίνει τθ γνθςιότθτα του εγγράφου με βάςθ 

τθν εμπειρία του. Με παρόμοιο τρόπο γίνεται ο ζλεγχοσ από τισ αρμόδιεσ 

διευκφνςεισ κατά τθν ταξινόμθςι του οπότε και το όχθμα ταξινομείται ι όχι με 

βάςθ τθν εγκυρότθτα του εγγράφου. Η εφλογθ ερϊτθςθ κάκε ειςαγωγζα είναι πωσ 

είναι δυνατόν ζνα ζγγραφο να κεωρθκεί πλαςτό κατόπιν τθσ ταξινόμθςθσ του, 

δθλαδι κατόπιν του ελζγχου που γίνεται ςτισ Διευκφνςεισ μεταφορϊν. Και ςε κάκε 

περίπτωςθ γιατί τθν ευκφνθ να φζρει αποκλειςτικά και μόνο ο ειςαγωγζασ o οποίοσ 

μπορεί και να μθ κατζκεςε πλαςτό ζγγραφο εισ γνϊςιν του αλλά να το παρζλαβε 

ζτςι.  

Η Διεφκυνςθ Μεταφορϊν που ταξινόμθςε παρατφπωσ το όχθμα δε φζρει ευκφνθ; 

 

Κατά ςυνζπεια πρζπει να οριςτεί ξεκάκαρα ποια ζγγραφα κα κεωροφνται πλαςτά 

και με ποιο τρόπο αυτά κα ελζγχονται, αλλά και να οριςτεί ςαφϊσ πιο 

καταχωρθμζνο ςτοιχείο κεωρείται “ψευδζσ” με παραδείγματα για να γίνουν 

κατανοθτά ςε όλουσ τουσ χριςτεσ τθσ πλατφόρμασ. Παράλλθλα κα πρζπει να 

κεςπιςτεί αρχικά και για ζνα διάςτθμα λίγων μθνϊν μια πιλοτικι εφαρμογι 

εντοπιςμοφ των όποιων παραβάςεων με εικονικά πρόςτιμα μζχρισ ότου οι 

ειςαγωγείσ εγκλιματιςτοφν με τθν πλατφόρμα Μ.Ε.Μ.Ο., διότι ςε αντίκετθ 

περίπτωςθ φοβόμαςτε ότι κα επικρατιςει ζνα πραγματικό χάοσ με ανυπολόγιςτεσ 

ςυνζπειεσ ςτθν αγορά! 

 



 

 

 

    Με εκτίμθςθ 
    Εκ μζρουσ του Δ.. 
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